Государственное общеобразовательное казенное  учреждение Иркутской области  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  

«Специальная (коррекционная) школа – интернат № 6 г. Зима»

Отчёт

о создании современных условий для обучения и воспитания детей с особыми образовательными потребностями в ГОКУ СКШИ № 6 г. Зима
(декабрь, 2019)

     В 2019 году ГОКУ СКШИ № 6 г. Зима включена в региональный проект «Современная школа». За текущий год в образовательном учреждении проведены масштабные изменения и реорганизация.  

     В рамках регионального проекта «Современная школа» на ремонт  было выделено из регионального бюджета 630 тысяч рублей. Данные средства были потрачены на ремонт двух учебных кабинетов швейного дела и агропромышленного профиля.  В кабинете швейного дела  выполнены следующие работы: выровнены  и окрашены стены, заменен линолеум, заменена входная дверь, установлены новые радиаторы отопления.                      В кабинете агропромышленного профиля выровнены стены и окрашены в три цвета, заменены радиаторы отопления, встроенные шкафы демонтированы, оформлены ниши, заменена половая керамическая плитка, простенки между окнами оклеены  обоями  3D, установлены входные двери в кабинет и подсобное помещение. В подсобном помещении демонтирован встроенный шкаф и установлен встроенный стеллаж, выровнены и окрашены стены, заменен линолеум.   

     Для улучшения методической и дидактической оснащенности, для повышения качества образовательного процесса получены:

- Дидактическое и методическое оборудование для диагностики, консультирования, индивидуальных и групповых коррекционно – развивающих занятий с обучающимися;

- Дидактические материалы и дидактические пособия для коррекционно – развивающей работы для учителя - логопеда;

- Дидактические материалы и дидактические пособия для коррекционно – развивающей работы для учителя - дефектолога;

- Дидактические пособия и обучающие игры для формирования представлений о себе, других людях и нормах социальных отношений;

- Дидактические пособия и обучающие игры для изучения правил этикета;

- Программное обеспечение, дидактические пособия и обучающие игры для обучения чтению, письму и развитию речевого общения;

- Дидактические пособия и обучающие игры для развития речи, пассивного и активного словарного запаса;

-  Дидактические пособия и обучающие игры для изучения ПДД;

-  Дидактические пособия и обучающие игры для изучения величие предметов;

-  Дидактические пособия и обучающие игры для изучения форм предметов;

-  Дидактические пособия и обучающие игры для изучения объема;

-  Дидактические пособия и обучающие игры по привитию навыков самообслуживания;

-  Дидактические пособия и обучающие игры для изучения времен года;

     Оборудование для занятий физической культурой и лечебной физкультурой получено в виде: доски – балансира, балансировочной платформы, шведской скамьи, шведской стенки, гимнастических матов, модульного массажного коврика, тактильной дорожки, сенсорной тропы, тренажера – карусель, спортивного полотна для игр и эстафет. Применение данного оборудования позволит разнообразить приёмы и методы лечебной физкультуры, расширить виды оборудования спортивного зала. 
    Швейная мастерская оснащена: гладильной системой, утюгами, отпаривателями для одежды,  подростковым манекеном, швейными машинами со встроенными нитевдевателями и нитеобрезателями,  производственной прямострочной швейной машиной с промышленным столом, оверлоком, портновскими и закроечными ножницами,  ножницами «Зигзаг», наглядными пособиями по ТБ, для изучения швейного дела, комплектом учебно – методических материалов, демонстрационными таблицами и плакатами, что позволит расширить образовательные границы учебного предмета «швейное дело», позволит сформировать у обучающихся умения и навыки при работе на оверлоке, обновленных швейных машинах.   

     В 2020-2021 учебном году в рамках дополнительного образования начнет свою работу студия анимации.  Полученное оборудование в виде: программного обеспечения для создания анимации, веб – камеры, штатива для  веб – камеры, наборов деревянных и пластиковых фигур на различные темы, интерактивного мобильного стола – кульман, компьютера с предустановленным программным обеспечением, комплектом учебно -методических материалов позволит приобщить детей с ОВЗ к анимационному творчеству,   откроет детям возможность к своеобразному и интересному виду деятельности. 
       Оборудование для мастерской «Декоративно – прикладного искусства»: 

- мольберт школьный с полкой и двусторонней доской;

- художественный мольберт;

- станок для вышивания;

- станок для бисероплетения регулируемый; 
- комплект учебно – методических материалов позволит организовать работу по бисероплетению, вышиванию, рисованию. Данная деятельность имеет широкую коррекционно – развивающую направленность. 

     В 2019-2020 учебном  году в образовательную  область «Технология» введен новый профиль -  Агропромышленный (Растениеводство). Для кабинета агропромышленного профили получено следующее оборудование: теплица, настольная модель теплицы с датчиками окружающей среды, оборудование для теплиц (поливочное, световое, отопительное), комплект оборудования для выращивания рассады, инкубатор, наглядные пособия для изучения с/х растений, птиц, животных и ухода за ними, муляжи растений, животных, птиц, с/х инвентарь, наборы садового инвентаря, пистолеты – распылители, стол – производственный, ящики для рассады.  В учебном плане определена нагрузка по этому предмету для обучающихся 6-8 классов (6 класс – 1 час, 7 класс – 2 часа, 8 класс – 2 часа). Данный профиль позволит подготовить обучающихся к выбору  таких специальностей, как овощевод, садовник, обучение по которым организовано в профессиональных училищах Зиминского района. Для составления учебной программы учитель по растениеводству организовал собеседование с педагогом профессионального училища, где обсудили общее направление работы, разделы, тематику. Данная деятельность должна строиться на совместных проектах, должна поддерживаться преемственность образовательных организаций. 

     Школа оснащена таким современным оборудованием как интерактивный стол логопеда, интерактивный пол,  сенсорный проектор, стол для рисования песком, качелей – скорлупа.  Работа специалистов на данном оборудовании позволит развивать речь детей, развивать коммуникативные навыки, социализацию. Особенно полезны занятия на таком оборудовании для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), которым свойственно наглядно – образное мышление для изучения окружающего мира, расширения кругозора. 
    На приобретение оборудования было потрачено 4301034,50 руб. федерального бюджета, для оснащения образовательной организации учебной мебелью – 1674,900 тыс. руб. регионального бюджета, на ремонт учебных кабинетов 630 тыс. руб. регионального бюджета. 
     На региональные денежные средства приобретена школьная мебель, включая регулируемые столы, стулья, шкафы, стеллажи. Обновленная учебная мебель позволит организовать учебный процесс более комфортно и продуктивно. 

    Приобретенный  мобильный компьютерный класс – это удачное решение для современного образования, которое обеспечит  обучающимся удобный доступ к информационным технологиям. Мобильный класс удобен в использовании, его можно легко перемещать в разные  учебные кабинеты, потому что он  является беспроводным.  Для педагога повышается разнообразие форм подачи учебного материала, растет его компетентность, повышается общий уровень образовательного процесса.                                                         

     Коррекционно – развивающее оборудование поможет в развитии и коррекции речевых, двигательных функций, тактильно - кинестического восприятия, сенсорной интеграции детей с ОВЗ. Организация образовательного пространства должно обеспечить целенаправленную, системную деятельность педагога, направленную на всестороннее развитие обучающихся. 

Всё это позволит осуществить:

- взаимодействие образовательных учреждений общего, дополнительного и профессионального образования с целью оказания комплексной профориентационной работы с обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);

- создание единой коррекционно – развивающей среды, направленную на реализацию возможностей детей с особыми образовательными потребностями и их успешной дальнейшей социальной адаптации;

- улучшение оснащения материально – технической базы образовательного учреждения, совершенствовать методическое обеспечение для реализации деятельности ресурсного центра;

- обеспечение кадровых потребностей педагогических работников, повышение их профессиональной компетенции. 

Обучение специалистов

15 марта 2019 г. – на установочном онлайн семинаре по организации, планированию и контролю расходования субсидии из Федерального  бюджета бюджетами субъектов РФ на поддержку образования для детей с ОВЗ,  ознакомлен директор, заместители директора;

20.05. 2019 г. – преподаватели предметной области «Технология» приняли участие в вебинаре для учителей технологии;

03.06.2019 г. – заместители директора по учебной и воспитательной работе приняли участие  в вебинаре, ознакомились с информацией  по вопросам создания здоровьесберегающей среды и составления индивидуальных  учебных планов;

С  3 июня по 7 июня педагог – психолог, учителя – дефектологи, учитель – логопед, преподаватели предметной области «Технология», заместители директора прошли тестирование профессиональных компетенций. В дистанционном онлайн – режиме было принято участие в вебинарах и обучающих семинарах;
23.08.2019 г. – педагогические работники школы приняли участие в вибинаре по вопросам разработки и реализации АООП и индивидуальных учебных планов;

     Специалисты школы приняли участие в выездных семинарах, которые были организованы в г. Казань, г. Краснодар, г. Барнаул, г. Ставрополь,                 г. Москва. На представленных семинарах был представлен опыт работы по реализации АООП и индивидуальных учебных планов, по расширению профилей в предметной области «Технология».   

      Директор                                   С.Ю. Закружная   
